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Уредник и одговорни уредник: Вељко Мипићввић

Ц и Ј Е Н А:
За Црну Гору на гопину 8 пер- 

аера, на по године 4 перпера.
За Аустро-Угарску Босиу н 

керцеговину на годину 12 пер- 
аера, на по године 6 перлера.

За сае остале зелље годишње 
!<) франака у алату, на по годи- 
ке 10 франака у злату.

ПреШ-плаШа се прима само у 
1одишњим и полугодишњим ро- 
ковима и полаже у напријед.

По|едини бро| 20 пара заЦр- 
н/ Гору, — за Ииостранство 25 
аара.

Претплата се шаље само Ад- 
министрацијн „Гласа Црногор 
ца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Администра- 
цнји и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
даљн пут у пола од горње ии- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. Осим напри|ел 
чзнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује сс по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник; Државна Штампарија. Излази суботом

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и дипломатске вијести

Његово Величанство Краљ 
повратио се синоћ са Њиховим 
Краљ. Височанствима Књазом Мир- 
ком и Књагињицом Вјером из Ник- 
шића у пријестоницу. Прије пола- 
ска из Никшића јуче по подне Њи- 
хова Краљ. Височанства Књаз Мир- 
ко и Књагињица Вјера посјетили 
су у тамошњој болници рањенике 
и болнике и свакојега од њих су 
обдарили новцем и разним пону- 
дама.

Зашто се Ингпеска придружује?
Главни инглески лист „Тајмс“ на ово пи- 

тање одговара овим знамекитим чланком;

Једна велика јевропска држава 
хтјела је да лиши једну малу др- 
жаву свих елементарних права не- 
зависне владе. Не заслужује ни 
спомињати да ли су аустријски за- 
хтјеви разложни или неразложни. 
За Јевропу, као општину обра- 
зованих народа, главно је: што је 
Аустрија своје захтјеве поткрије- 
пила бруталним апелом на силу, ма 
да добро знаде, да изненадни апел 
на оружје, може друге пријатељ- 
ске силе у рат повући. Инглеска 
нема никаква интереса у конфликту 
између Аустрије и Србије; али као 
демократска Империја, која хоће 
да су сачувани образовани односи 
између великих народа у миру свјет- 
скоме, она је дубоко заинтересо- 
вана у пренебрегавању јевропских 
интереса и основних начела међу- 
народног права, што је Аустро- 
Угарска показала.

Резултат неморалне акције ау- 
стро-угарске већ је и сувише ја- 
сан. Русија је мобилизирала да по- 
држи српски народ, јер колико о- 
сјећање толико политика, основана 
на крвном сродству расе, нала- 
гаху објема ово држање. Њемачка 
потакнута сличним разлозима и са- 
везом с Аустријом, приправља се 
противу руске армије. Француска 
такође обвезана савезом, у коме 
је њен животни интерес, придржаће 
Русију противу централних царе- 
вина.

Сада није питање да ли је ак- 
ција ових сила оправдана и по- 
требита. Ниједна од њих, као што 
доказује њихово оклијевање, није 
жељела рат; свака је од њих у- 
чинила што је могла да га избјегне 
Али су оне нагнате да га прихвате 
у одбрани основних интереса сада, 
када је једна од сила, које састав- 
љају јевропски концерат, нарушила 
равнотежу.

Инглеска нема што да Аустрији 
пребаци него једно дјело, које, као 
што је других пута угрожавало, 
тако сада угрожава систем међу- 
народних односа, а тај систем Ин- 
глеска хоће да сачува.

Инглеска нема што да замјери 
Германији, с којом је сада у при- 
јатељскијим односима него ли прије 
неколико година, него само факт, 
што она одобрава и подржава зло- 
употребу власти своје савезнице.

Инглеска нема особитих симпа- 
тија према Славенству, осим сим- 
патије што Русија припада истој 
групи, у којој се она налази у је-

вропској равнотежи, и што ће во- 
јевати да сачува морал јевропски.

Инглеска нема обавеза према 
Француској, осим тијесног прија- 
тељства и свог животног интереса, 
да не допусти Германији, да сатре 
Француску.

Што треба да Инглеска ради у 
овим приликама јасно је. Ако Фран,- 
цуска и Русија налазе да треба ра- 
товати, Инглеска их мора подр- 
жавати са свом својом силом и без 
одлагања.

Ми не желимо рат. Ми смо се 
борили да га избјегнемо; ако је рат 
неизбјежан, ми ћемо га прихватити 
са мирномг савјести и убрзаћемо 
свршетак рата са свима сходним 
средствима, што су у нашој власти, 
из троструког разлога.

Прво, ми морамо бити с нашим 
пријатељима. Империја нема спо- 
разума ни писаног ни усменог, да 
је обвезује, осим обавезе части, коју 
ће потпуно испунити. Карактер на- 
ције свијет цијени у моментима 
сличним овима. Ми бисмо били 
осуђени, и то праведно осуђени, 
да нијесмо достојни пријатељства 
ни од једног образованог народа, 
кад би смо одбили апел Француске 
и Русије на нашу помоћ. Лако је 
дискутовати сличне обавезе; али 
прости инстинкт човјечји одбацује 
такве софизме, и тај инстинкт ће 
надвладати у нашој демокрацији.

Друго, наш је животни интерес 
да сачувамо Француску од најезде 
германске, ма како да се осјећамо 
пријатељи њемачког народа. Сила 
која би завладала Француском, за- 
владала би Белгијом и Холандијом 
и угрозила би — као што чињаху 
Луј XIV и Наполеон — основ ег- 
зистенције Империје — поморску 
силу инглеску.

Треће, Инглеска хоће образова- 
ње односа између народа, и по- 
штовање духа међународног права. 
Инглеска се мора опирати по сваку 
цијену повратку оне доктрине, која 
сматра рат оруђем иолитике, а не 
сматра га као посљедње средство, 
кад политика не успије.

Није доста стављати образова- 
ност прије свега; ми се морамо бо- 
рити за њу, или наши идеали и 
наша просвјета с њима најпослије 
морају ишчезнути. Свјетски мир 
нема већега непријатеља од доктри- 
не, на којој се оснива акција Ау- 
стрије и подржавање, које јој пружа 
Њемачка Царевина. Ако Инглеска 
хоће да буде сила, која има да 
побољша односе између народа и 
да подржава мир, мора да буде 
компактна у овој кризи па да без 
опасности срне у рат.

ТЕЛЕГРАМИ
Никшић, 31. јула. Њ. В. Краљ 

приспио је овдје јуче по подне са 
Књазом Мирком и Књагињицом 
Вјером. Господар је узео опширан 
рапорат од дивизијара сердара Ву- 
котића о стању на херцеговачком 
бојишту, много се интересујући за 
појединости успјеха нашега оружја 
у тијем крајевима. По томе су пред 
Краља били изведени заробљени 
аустријски војници.

Међу њима их има од разне на- 
родности.

Они су пред Господаром ироде- 
филовали, и Он је надлежним вла-

стима наредио да се с њима лијепо 
поступа. Пред вече се Краљ изве- 
зао кроз варош, свуда одушевљено 
поздрављен, па се на Капином 
пољу зауставио пред логором му- 
сломана из Рожаја и околних кра- 
јева. Они су дошли у великом броју 
с оружјем и као вјерни поданици 
и исправни грађани црногорски 
ставили су отаџбини свој живот на 
расположење. Поздравили су Го- 
сподара бурним усклицима.

Синоћ је Господар одржао ратни 
савјет са дивизијарима Вукотићем 
и Мартиновићем.

Грахово, 2. августа. Већ два да- 
на води се упорна борба између 
наишх трупа и непријатеља око 
Лисда. Наиш губитци потоња два 
дана на тим положајима износе 
45 мртвих и рањених.

Цио 16. корпус аустрпјски, којему 
је сједиште у Дубровнику, узео је 
офанзив^ на нашој западној гра- 
ници — од Крпвошија спрам Гра- 
хова.

,Из 15. аустријског (сарајевског) 
корпуса стижу јака појачања у 
правцу Чајниче — Гацко.

Кук, 2. августа. Јучер су аустриј- 
ске ратне лађе бомбардовале наше 
положаје испод ЛовКена. Непри- 
јатељ није нашим положајима на- 
нио никакве штете.

Наши топови успјешно су гађали 
Горажду. Пред вече впдио се на 
Горажди дим и пламен. Пожар 
је проузрокован од наишх топов- 
ских метака,

Ниш, 29. јула. Предсједник На- 
родне Скупштине упутио је ову 
депешу Предсједнику Парламента 
у Брисел: „Народна Скупштина, 
обузета осјећајима дивљења за хра- 
брост јуначке белгијске војске, чији 
славни отпор испуњава одушевље- 
њем сва наша срца, хита да изјави 
белгијском парламенту своје најто- 
плије поздраве и увјерење о својим 
дубоким симпатијама и високом 
поштовању". Предсједник Народне 
Скупштине, Андра Николић.

Петроград, 29. јула. Енглеска је 
подигла 200.000 војника, од којих 
је 20.000 искрцано у Белгији. Ен- 
глески војни ауторитети сматрају 
послије неочекиваног успјеха и от- 
пора Белгијанаца, да се њемачки 
план, који је одлучним ударом хтио 
да нанесе пораз Французима, има 
сматрати као пропао. Лондонски 
финансијери тврде да Њемачка није 
у стању водити рат дуже од шест 
мјесеци. Енглеска заузима њемачке 
колоније. У боју код Алткирха Ни- 
јемци нијесу могли издржати јуриш 
Француза и побјегли су напустив- 
ши утврђења. Посљедњи телеграми 
јављају да су Нијемци послије сил- 
них губитака напустили даље уза- 
лудно нападање на Лијеш.

Петроград, 29. јула. Саобразно 
одлуци, коју је донијела Дума 26. 
јула, упућен је овај телеграм Срп- 
ској Народној Скупштини: „Русија 
прати с одушевљењем славне под- 
виге српске војске, на коју је пао 
први ударац непријатељев. Дума је 
увјерена да ће уједињени напори 
Европе осигурати Славенима ми- 
ран развитак".

Рим, 30. јула. Италија је учинила 
корак у Бечу тражећи накнаду за 
штете, учињене у Бару италијан- 
ском подузетничком друштву ири- 
ликом бомбардовања Бара. Аустрја 
је одговорила да ће исплате учи- 
нити по свршетку рата.

Петроград, 30. јула. Нијемци су 
покушали да избаце из Милхуза 
Французе, али С7 били одбијени с 
великим губитцима. Озбиљан бој 
бије се између Француза и Није- 
маца на цијелом фронту. Код Ав- 
рикура Нијемци су напали на фран- 
цуску авангарду, која се најприје 
мало измакла, а затим, кад је до- 
била појачања, одбила је Нијемце 
с огромним губитцима. Француска 
артиљерија уништила је њемачке 
батерије, осим тога Французи су 
отели три митраљеза и три топа. 
Нијемци обилазе Лијеж у правцу 
сјевера и наступају пут Брисла. Твр- 
ђаве у Лијежу још се увијек држе. 
Многобројне француске афричке 
трупе послате су у Белфор. Енгле- 
зи су заплијенили њемачки брод 
„Ортегол“ са товаром злата. Ау- 
стријски посланик оставио је Париз.

Париз, 30. јула. Прошлога пет- 
ка, у вече једна француска бри- 
гада пошла је пред Алкирх, који 
је био јако утврћен шанчевима, а 
бранила га је једна њемачка бри- 
гада. Французи су јуришали с не- 
чувеном храброшћу, а нарочито се 
одликовао један артиљеријски пук. 
Непријатељ је био истјеран из шан- 
чева. Нијемци су побјегли напустив- 
ши шанчеве и у другом реду па су 
чак и варош евакуисали. Један дра- 
гонски пук снажно је гонио Нијем- 
це, наносећи им велике губитке. 
Од Француза је рањен један пу- 
ковник и седам официра. Нијемци 
су успјели да утекну користећи се 
помрчином. Французи су при ула- 
зу у Алткирх били дочекани са о- 
душевљењем. Сви гранични диреци 
били су почупани и ношени су у 
тријумфу улицама. Француска је 
предстража у зору кренула даље 
не наишавши нигдје на Нијемце, 
који су били напустили своје шан- 
чеве. Французи су ушли у 5 часо- 
ва по подне у Милхауз, поздрав- 
љени од становништва френетич- 
ким акламацијама. Француска ко- 
њица гони њемачку аријегарду, на- 
носећи јој штету. Француске пред- 
страже утврдиле су се сјеверно од 
Милхауза.

Лондон, 30. јула. Рајтерова аген- 
ција јавља из Брисла да су фран- 
цуске трупе заузеле Милхаусен. Ни- 
јемци су имали 30 хиљада људи 
онеспособљених за борбу.

Брисел, 30. јула. Путници који 
долазе из Берлина, причају да у 
Берлину влада велико узбуђење. 
Долазило је до манифестација про- 
тив њемачког цара и престолона- 
шљедника, на главним улицама при- 
јестонице, а нарочито у улици „Унтер 
ден Динден“. Тврди се да су Бел- 
гијанци били приморани да попусте 
пред Нијемцима; нијесу могли да 
их спријече да уђу у Лијеж. Ње- 
мачке су трупе ушле између утвр- 
ђења у' варош, али су утврђења 
још непрестано у руке Белгијанаца. 
У околини вароши и по њеним 
улицама свуда су гомиле њемачких 
љешева. Увјеравају да су борбе 
биле тако исто убиствене, крваве



и велике као за вријеме Руско-
Јапанског рата. Цар је упутио бел- 
гијсколл краљу телеграм у коме се ди- 
ви ваљаности његове храбре војске.

Париз, 30. јула. Потврђује се да 
је Француска објавила рат Аустро- 
Угарској.

Париз, 30. јула. Французи су 
заузели Колмар.

Петроград, 30. јула Сазонов је 
одржао у Думи говор, који је био 
јако поздрављен. Сазонов устаје 
против лажних навода непријатеља 
Русије. Русија није изазвала рат. 
РБена политика била је увијек ми- 
рољубива, што доказује њено др- 
жање за вријеме Балканских ратова; 
али у садањим приликама, Руси]а 
није могла да заборави своју уло- 
гу заштитнице Балканских народа, 
нити улогу велике силе, којој при- 
јети Њемачка. У говору је између 
осталога навео, да је Аустрија ус- 
пјела да посије сјеме раздора из- 
међу Бугарске и Србије, али је из- 
разио жељу ла дјело уједињења 
православних Балканских народа, 
и поред свијех искушења, неће 
бити уништено. Позивајући се на 
документе објављене у оранџастој 
књизи, која је јуче изнијета пред 
Думу, излаже разлоге, који су до- 
вели до рата.

Рим, 30. јула. На граници Гали- 
ције Руси су потпуно сасјекли три 
пука аустријске кавалерије.

Аустријски посланик у Риму на- 
пустио је сасвим Рим. На његово 
мјесто долази барон Макио.

Ниш, 30. јула. Београд бомбар- 
дују од јуче свом жестином. Не- 
пријатељ напада такођер, на ци- 
јелој линији дуж Саве и Дунава, 
али није успио нигдје да пријеђе.

Ниш, 30. јула. Јуче око 12 ча- 
сова у подне отпочела је неприја- 
тељска артиљеријска ватра па Ев- 
геновом шанцу у правцу моста из- 
бацивши узалуд 47 метака. Наша 
је артиљерија ућуткала непријатељ- 
ску са 20 метака. У 5 часова по 
подне непријатељ је отворио ватру 
тешким оружјем на град, а у пет 
и по часова четири непријатељска 
монитора, постројена крај Земуна 
у борбеном строју, отпочели су да 
туку град и Дунавски Кеј. Том 
приликом оштећена је електрична 
фабрика и неколико околних кућа. 
У шест часова наша артиљерија 
отпочела је одговарати и прину- 
дила мониторе, да се повуку иза 
Земуна. За све ово вријеме Аустри- 
јанци су тукли из тешких топова 
са Бјежанијских положаја простор 
од града до Сиротановића стру- 
гаре. Ватра је трајала до седам и 
по часова.

Ниш, 30. јула. На фронту према 
Бајиној башти дан је прошао на 
миру. На фронту од Мокре Горе 
ка Вишеграду наше су трупе остале 
на заузетим позицијама, гдје се 
утврђују и врше извиђаје према 
Вишеграду. На одсјеку према ушћу 
Лима наше су трупе заузеле Бујак. 
Непријатељ појачан двјема четама 
покушао је да га поврати, али је 
послије борбе од три часа одбијен 
и повукао се. Напад непријатељев 
од 28. ов. мјесеца на Суху Гору 
одбијен је. Наши су заузели Игри- 
ште, сјеверо-западно од Сухе Горе. 
На Голешу и Јаловику непријатељ 
се утврђује.

Ниш, 30. јула. Борба, која је 
јутрос отпочела код Обреновца и 
источно на цијелом фронту, убрзо 
је обустављена. Данас по подне 
код Београда непријатељ је поново 
отпочео бомбардовање гађајући Ба- 
ново Брдо. Борба још није завр- 
шена.

Ниш, 30. јула. Синоћ од пет до 
седам и по часова Аустријанци су 
понова бомбардовали Београд. По- 
рушено је више кућа. Кад је наша

артиљерија одговорила паљбом не- 
пријатељ се повукао.

Ниш, 30. јула. Јутрос је код
Обреновца па на цијелом фронту 
и код Београда отворена борба 
између наше и аустријске артиље- 
рије. Борба се још води.

Беч, 30. јула. Јуче је објављена 
блокада црногорских обала. Бро- 
дови пријатељских и неутралних 
држава добили су рок од 24 часа 
да напусте црногорске воде. Бло- 
када је нотификована страним ди- 
пломатским мисијама.

Ниш, 31. јула. Непријатељ је 
ноћас на сјеверном и сјеверо-за- 
падном фронту на неколико мјеста 
отпочео офанзиву и пријелаз преко 
Дрине, Саве и Дунава. Код Текије 
и Аде Циганлије сузбијен је одмах 
и пребачен на лијеву обалу Дунава, 
односно Саве. Главном масом уда- 
рио је код Лознице и Шапца иту 
је на оба мјеста у доста знатној 
јачини пријешао Дрину и Саву. 
Шабац је непријатељ заузео. Наша 
војска на сјеверо-западном фронту 
групише се према непријатељу, са 
задатком, да га разбије и пребаци 
преко Дрине и Саве.

Крагујевац, 31. јуна. Наше трупе 
заузеле су Суху Гору и Огриште. 
Непријатељ је покушао да поврати 
Суху Гору, али је одбијен. Непри- 
јатељ се утврђује на Голешу и Ја- 
ловику, а исто тако у Бујаку према 
Виру. Један непријатењски батали- 
јон напао је наш вод трећег позива 
на Виру; и овај је напад одбијен. 
Муслимани, аустријски добровољци, 
већ су изгубили вјеру у себе и 
Аустро-Угарску, те бацају оружје. 
У Руду су непријатељски војници 
посули газ по поду куће тамошњег 
српског учитеља Манојла Илића, 
кога су са сином ухапсили и пред 
вриском учитељеве жене и дјеце 
запалили су кућу прије но што 
су дјеца била изашла из куће. До- 
лазак српских војника прекинуо је 
варварско задовољство лажно-угла- 
ђених Бечлија, који су пред нашом 
брзом паљбом уступили. 28. јула у 
поднеједна непријатељска чета, која 
се пребацила једном дереглијом на 
Самуровића, била је потпомогнута 
ватром друге двије до три чете.

Наши четници бројно много сла- 
бији водили су борбу до 2 сата и 
30 мин. по подне и одбили су не- 
пријатељски напад са великим не- 
пријатељским губитцима. Од не- 
пријатељске заштитнице јаке 40—50 
људи није остало више од 5—6 
људи. Непријатељ није стигао ни 
да понесе своје мртве, но их је 
бацио у Дрину. Истога дана у вече 
непријатељ је поново покушао на- 
пад. Наша посада пустила је не- 
пријатеље да пријеђу на блиско 
остојање, а по том их бомбама 
одбила. Једна је бомба пала у саму 
дереглију.

Петроград, 31. јула. Армије фран- 
цуске и белгијске саставиле су се. 
Белгијски копљанички пук ступио 
је био у борбу са више хиљада 
њемачких коњаника, па како је био 
бројно мањи, то се повукао, но 
сјутра дан рз помоћ пјешадије од- 
био је непријатеља нанијевши му 
тешке губитке.

Бојеви око Лијежа још трају. Ни- 
јемци жестоко нападају и бомбар- 
дују тврђаве, али без успјеха. Из 
тврђаве Намир погођен је њемачки 
аероплан. Сва је Белгија под ору- 
жјем, а мржња против најездника 
неописима је.

Њемачка је предложила Белгији 
посредовање Холандије ради пре- 
кида рата, обећавајући јој непо- 
врједимост земљишта, али је то 
краљ белгијски одбио с гнушањем.

Покушај Нијемаца да избаце 
Французе из Милхауза пропао је. 
Нијемци су на свијема тачкама суз- 
бијени. Французи држе горњи Ел- 
зас ослањајући се на јаке тврђаве

Белфора. Њихов је стратегијски по- 
ложај изврстан. Нијемци бомбар- 
дују с.тешком артил>ери)ом варош 
Понтамусон. Зрна су пала у варош 
убивши неколико становника и ра- 
зоривши неколико кућа. У пото- 
њим бојевима установила се над- 
моћност француске артиљерије над 
њемачком, чији је ефект сасвим 
слаб. Французи тврде да Нијемци 
убијају рањенике.

Инглеска је објавила рат Аус- 
трији.

Рим, 31. јула. Пет пукова аустриј- 
ске војске уништени су од Руса на 
граници Бесарабије.

Болати, амбасадор италијански 
у Берлину долази у Рим. Његовом 
доласку приписује се особита по- 
литичка мисија у погледу даљег 
држања Италије.

Ниш, 1. овгуста. Покушај аустриј- 
ског преласка код Аде Циганлије 
текао је овако: око 11 часова ноћу 
почели су под заштитом артиље- 
ријске ватре Аустријанци да пре- 
лазе на Аду Циганлију у јачини од 
три баталијона. Наше су трупе отво- 
риле јаку артиљеријску и пјеша- 
дијску ватру, која је имала стра- 
ховито дјејство. Непријатељске тру- 
пе су десетковане и спасавале су 
се бјегством. На Ади је заостало 
25 војника, који се нијесу могли 
спасти, те су заробљени и доведени 
у Биоград. Између Биограда и Сме- 
дерева наша позицијска артиље- 
рија потопила је један реморкер са 
шлепом војника. Нико се није мо- 
гао спасити. У исто вријеме при- 
мјећен је на супротној обали један 
пјешадијски пук са коњицом. Наша 
артиљерија је и овим трупама на- 
нијела штете и оне су се повукле.

Петроград, 31. јула. Руси су 
похватали у њиховим портовима. 
85 пароброда, од којих су 73 ње- 
мачка, а 12 аустријских.

Рим, 2. августа. Њемачке војне 
лађе „Гебен“ и „Бреслау", успјевши 
да избјегну потјери енглеске флоте, 
ушле су у Дарданеле. Влада турска 
извијестила је Велесиле, да је до- 
тичне лађе купила за 80 милиона. 
Енглеска и Француска дале су Тур- 
ској ултиматум да у року од 24 са- 
та има разоружати дотичне лађе.

Флота енглеска примила је на- 
редбу да отпочне своју акцију про- 
тив Аустро-Угарске. Руси су ушли 
у Галицију и окугшрали Солак. Ау- 
стријанци су имали велике губитке. 
Јапан је објавио рат Њемачкој. 
Нарочити извјештај.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Преминуо. Ноћу, 31. јула о. г. преми- 

нуо је у Зупцима, код Бара, Зеко С. Пе- 
ришчћ, управник Барске поштанско-те- 
леграфске станице. Покојник је био у 
47. години живота а у 25. годипи слу- 
жбовања. Ово је био ријетки трудбеник 
на државном послу. Сав свој живот по- 
светио је својој струци. По изласку из 
школе, уписао се за поштанско-теле- 
графског приправника, изучава|ући тако 
своју струку. Неуморним радом и вољом 
за самобразовањем постигао |е велики 
успјех, и надлежни су још у ночетку уви 
дјели способност овог, онда младог слу- 
жбеника. Као такав, брзо |е ирошао ниже 
степене каријере и већ 1889. видимо га 
као секретара у ондашњој врховној упра- 
ви струке. На гом м;есту дуго је остао, 
неуморно радећи на организовању стру- 
ке и неограничавајући се никад на теку- 
ћим пословима своје дужности. Мноштво 
умних и корисних његових радова чува- 
ће од заборава његово име. Његова ак- 
тивност на преображају струке нарочито 
се испољила кад је 1905., као секретар 
привремено заступао и начелника одје- 
љења. Међу прве елаборате савременог 
закона о струци спада и његов пројекат 
тога закона. Доцније и као управник по- 
)единих станица неуморно ради на орга- 
низовању службених послова.

Слабо здравље, при дужности као на 
стражи, заморена душа — скрхаше ње- 
гов живот.

Његови другови и ђаци задржаће ње- 
гову свијетлу успомену.

Покој му души. Поштар.

Службени огласи
Пл-нш Овијем позива се Велимир Секуло- I 103Ие>. вић цз Цетиња, који је 1911 год. 
злонамјерно отумарао, оставивши своју супругу 
Милку, рођену Пашквали у Трсту, да најдаље 
до 15. децембра ов. год. предстане овој Конси- 
сторији ради бракоразводног спора.

Милка је подигла тужбу противу Велимира, да 
се Велимир поврати и с њом настави заједнички 
живот, у противном, да се њихов брак разведе.

Не предстане ли Велимир до одређеног дана, 
и не настави ли заједнички живот са супругом м\ 
Милком, Консисторија ћс- и у његовом одсуству 
њихов брак развести на његову штету.

Број ,153. Из Консисторије Цетињске, 1. јуда 
1914., Цетиње. бр. 429, 3,3

Пг»о1ло Сагласно ријешењу овог суда од 
1 1(ЈоИе>. данас позивају се: Лазар М. Була- 
јић, Милован Сушић, Љубо Пепуловић, МујоМа- 
љишин, Илија Ђ. Ковачевић, Благота П. Булајић, 
Ђоко С. Андријашевић, Новица Николић и Јевто 
Ђ. Ковачевић, као и сви други, које су дали 
Голубу Перовићу с Грахова на поправку своје 
сатове. а нијесу их откупили, да на дан 2. сеп- 
тембра ове године у 8 сати прије подне пред- 
стану овом Обласном Суду ради усмене распра- 
ве, на којој би се констатирало, да ли Голуб 
Перовић одиста да прими за оправку сатова 
онолико, колико је изнио у свом рачуну од 
28. априла тек. године.

Сатови сви продати су на основи судског ри- 
јешења и новац је депонован у овом Кр. Суду.

Број 2453. IV—1913—156.
Цетиње, 26. јуна 1914 г. (бр. 428, 3,3)

— Краљ. Обласни Суд — 
предсједник Александар К. Матановић

Приватни огласи
Хан на продају. ?ордТеРмуке3 «ој
хан, који се налази на Крњичкој Каменици, пред 
којим је и поштанска станица.

Хан има седам одјељења са кужином и шта- 
лом. — Ко жели купити нека се одмах пријави 
потписатом сопственику. Продаја ће се закљу- 
чити до 15. августа ове године.

Крњичка Каменица, 11. јула 1914. 
бр. 513. 1,3 САВО КАЖИЋ.

ПРВО ПОДГОРИЧКО ПЈЕВАЧКО ДРУШТВО „БРАНКО”
— У ПОДГОРИЦИ -

одржаће ванредну Главну Скупштину на дан 
20. јула 1914 г., у друштвеном локалу на 8*/3 сати 
прије подне, ради избора нове управе, на којој 
ће имати право гласа редовни чланови и друш- 
твени добротвори, те се овим позивају, да изволе 
на истој доћи. ' бр. 508, 1.1

ИНДУСТРИЈСКО АКЦ. УДРУЖЕЊЕ
— У НИКШИЋУ —

позива све своје акционаре 11. кола да до 
1. августа ов. г. уплате своје акције, иначе 
ће биги пренешене у резервни фонд са- 
гласно чл. 8. наших статута.

Никшић, 8. јуна 1914 г. 
бр. 515, 2,3 Управа Индустријског Акц. Удружења

ПгППР ^родајемо из слободне ру- 
III ЛпБ. ке наше двокатне куће у 
Катунској улици спрама Владину 
Дому, бр. 75. и 77., са по десет 
одјељења. Ко жели купити нека се 
пријави у Апотеку Матановића. 

Цетиње.
бр. 391, 5,10 КРСТО и МАРКО МАТАНОВИЋИ.

ОСНОВУ одборске од- * ЈсчаЈ. луКе од јуна тек год 
бр. 1054., овим расписује се стјечај за 
оиштинског љекара, који је потребит ва-
роши Пљевљу.

Плата је ио буџету за ову годину 
5000 перпера.

Молбе са односним документима кан- 
дидати имају упутити Унрави варошке 
општине у Пљевљу до 15. јула ове год.

Бр. 1080. Из канцеларије управе варо- 
шке општине у Пљевљу, 8. јуна 1914. год., 
Пљевље. бр 437, 2,з

1 Т1РЧЛ1 ОСНОВУ одборске од-
луке од 10. јуна тек. год. 

бр. 1102., овим распису|е се стјечај за 
секретара, који је потребан општини ва-
роши Пљевља.

За секретара биће примљен онај који 
испуњава услове из члана 54. „закона о 
уређењу варошких општина1*.

Систематска плата секретару биће 1500 
перпера годишње, а према његовом раду 
и способности одбор ће му по увиђав- 
ности одредити и додатак за ову 1914. г.

Кандидат мора бити верзиран свима 
оиштинским пословима, и да има добру 
спрему и способност, а и да је провео 
као секретар или писар најмање неколико 
година у општинској служби.

Молбе са односним документима кан- 
дидати имају упутити управи варошке 
општине у Пљевљу до 15. јула ове гол.

Бр. 1102. Из канцеларије управе варо- 
шке општине у Пљевл,у, П.јуна 1914. год., 
Пљевље. бр 437 23

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


